



# 「我的太空夢」徵文比賽得獎作品(四)

編者按：「我的太空夢」徵文比賽，設小學、初中和高中組，各設冠軍一名、亞軍兩名和季軍兩名，以及優異獎三名。今天起刊出初中組得獎作品。



特稿

初中組

## 《我的太空夢》

冠軍 拔萃女書院 中三 麥凱琳

「夢」，是一個虛無的字，如飄浮於浩瀚宇宙中的星辰般，卻帶着無限的可能性。

太空對於千年前的人類是遙不可及，如古時的觀星者能觀卻不能去探個究竟，但如今新月異，人類多年的夢想再不是痴人說夢，而是實實在在地呈現在眼前，正如渴望飛行的人添上一對強而有力的翅膀，往那未知的地帶探索。

中國，由1956年組建國防部第五研究院，到上世紀70年代發射了第一顆人造衛星「東方紅一號」，現在中國神舟十一號更成功與天宮二號，為中國航天夢的拼圖加上了一塊，鋪好了往後的道路。

曾經，人們把很多事情當作不切實際，如有人認為太陽是繞着地球轉的，他們的思維正是被所謂的「常識」限制着，直至有科學家證實事實正相反，人們才懂得嘲笑自己昔日的愚昧，昔日的無知，但我相信，中

國並不存在這種框框。

同為中國人，同有中國夢，我對太空這片深不可測的領域也懷着好奇，對其也充滿着各種異想天開的想像，希望去發掘。

我一直相信，在銀河的彼端，也許有着各式各樣的生物。

我設想過不同的可能性，外太空的生物真的要在某些條件下才能生存嗎？他們真的是我們所想的形態嗎？我感覺他們是存在的，但人類始終不是全能的，例如我們無法聽到一些聲音、沒法看見微小的分子等，但我們卻有辦法找出他們，這就印證了蘊藏在人之中的智慧與創意。

也許，宇宙探索最大的難題就是時間，人生短促相比太空的漫長簡直是差天共地。那些星球就是離我們那麼遠，總是以光年計算的。那我們有方法克服嗎？假如我們是從把空間縮短，正如有人提出把空間摺疊，點對點變得相近，從而減少了遠途和時間的困擾。

或者，我們能夠在太空船飛行的沿途，轉化某些物質或燃料，使旅程能持續下去。

在這廣闊無垠的太空裏，這顆藍寶石雖顯得細小卻散發着無比的光芒，在這星球中



，背負着五顆星的人必定能激發埋藏的潛能，研發出新穎的設備，帶領着中國的航天事業如前50年般突飛猛進。

此時此刻，我們必定要持續先前的齊心協力，朝着遠方的那顆星以光速飛去，挽手共築中國夢。

### 評語

香港大學教育學院教學顧問許守仁：文章由夢說起，說明夢的性質。其後論及太空雖遙遠，但以中國征空為例，說明上太空是可行的。內容至此開展另一個想像，想像太空的情境，並提出探索宇宙是難題。最後仍願意以此為個人和中國的夢想。文章結構完整，文句流暢，有合理的潤飾。

風采中學校長何漢權：對時事常識有深刻關注，運用優美文辭讓思緒出入於幽微，提出疑問正好展現年輕人無際無邊的好奇與幻想，最後的祝願自然而然，讓人留下深刻印象。

中華基督教會何福堂小學課程主任尹慧賢：對銀河充滿幻想和好奇，憑着這顆心提出不同的假設，希望把種種的不可能變成有可能，配合中國航天發展精神，跨過每種限制。

比較好。可是，這不就代表了我不能在航天這方面發展了嗎？並不是。現在的我比較想成為幫忙研發和製造航天儀器的一員。試想想，要是當初沒有這群科技精英幫忙製造火箭，我國的第一名宇航員楊利偉又怎能順利升空呢？所以我認為成為一名航天科技的技術人員也是挺偉大的，因為我也可以與宇航員們共享最後的成果。

近年來祖國的航天科技日新月異，在二〇一六年十月十九日的凌晨時分，神舟十一號與天宮二號成功對接，宇航員也順利完成了試驗，成為祖國航天史中的里程碑。我相信只要我努力鑽研科學知識，將來一定能和一衆科技人員研發出更厲害的航天儀器，一起成為祖國人民的驕傲。

### 評語

兒童文學作家孫慧玲：由在外婆家仰觀星月而引發希望成為宇航員的夢想開始，進而想像夢想中的身份的活動及責任；忽然筆鋒一轉，卻道出夢碎之無奈；然後又奇峰突起，表現窮則變的智慧。全文寫來，曲折離奇，出人意表，交代清晰，合情合理，文中所表現的堅毅態度及永不放棄的精神，尤其叫人動容。



初中組冠軍麥凱琳講述她的太空夢  
大公報記者麥潤田攝

## 陳繁昌姚珏合奏《不再猶豫》

### 大專快拍

香港科技大學日前晚上於校園舉行21世紀青年音樂計劃——「弦夢成真」音樂會@科大，近千名師生、校友及來賓出席。十五名參加「弦夢成真師友計劃」並接受香港弦樂團指導



道奇

葉淑淑

currency notes from circulation to crack down on tax dodgers and counterfeitors.」，這影響到整個國家人民的消費。國際貨幣基金年初更將印度2017至18年度的經濟增長展望，由原來的7.6%下調至7.2%。

阿根廷總統去年中曾提議特赦逃稅者，有報道以「Argentinian President proposed amnesty for tax dodgers」作標題。

根據報道，總統認為阿根廷人把資產存放海外而又不申報的一個原因是對國家制度欠缺信心和信任。至於「dodge」就有迴避或逃避的意思。

「dodger」可指逃避或欺瞞者。大家也許會記得去年11月印度政府宣布廢除大額紙幣，以打擊逃稅人士及使用或製造偽鈔者（「Indian government decided to withdraw larger

notes from circulation to crack down on tax dodgers and counterfeitors.」）。

## 陳震夏中學講座促進家校合作

### 學校動向

父母教育孩子的過程，也是自身不斷感悟和學習的過程。明愛元朗陳震夏中學在3月5日及3月15日舉辦了兩場家長講座，藉着啟發性的家庭教育，期望做到家校合作，為子女提供最佳的成長培育。

三月五日為家長日，學校邀請了親子教育顧問，資深傳媒人張笑容到場分享16型人格與親子管教之間的關係。張女士強調了解性格差異對子女教育尤關重要，子女在成長路上會模仿父母，造成性格錯覺，若父母不尊重孩子的個性差異，會對子女構成極大壓力。最後，她鼓勵家長「以園丁為師」，指出好的園丁會了解花卉的生長特性，予以適切栽培。

3月15日第二場講座主題為「識



多DD『財』多D」。學校請來香港家庭福利會服務經理擔任講者，讓家長及早教導子女養成理財習慣。講者透過分組活動，提醒家長培養子女「先儲蓄後消費」的習慣。講者提出了不少建議，如要求子女共同記錄家庭財政報表，教導子女「格價」意識等。

兩場講座，家教會正副主席黃柳琴和杜重輝等委員都出席，並參與家長聯歡。

## 聖十架校孩子百日宴學習感恩

位於荃灣路德圍的路德會聖十架學校今年迎來45周年校慶，主題為《愛·感恩》。

學校為了讓小一新生學習感恩，特於新生入學100日之際，舉辦《愛·感恩——孩子百日宴》。

學生把自己對校長、老師的心意寫在花花留言紙上，並親手貼在感恩樹上，各班更有代表宣讀「百日感言」，感謝校長、老師、學校職工及家人。

老師又讓每位小朋友撰寫一張心形心意卡送給家人，以表達對家人的感恩之心。

百日宴當天，一班家長義工親手製作「感恩曲奇」，讓小朋友帶回家與家人一同分享。按中國傳統習俗，會在百日宴派紅雞蛋，聖十架學校則在「孩子百日宴」中讓小孩吃「乖乖蛋」，小朋友吃了，個個都成了小乖乖！



▲小朋友吃「乖乖蛋」，個個都成了小乖乖

### 英語百子櫃

「道奇」是什麼？筆者也是撰文之時才知道道奇是什麼。LA Dodgers，筆者在網上找到這隊職棒隊的中文名時，看到「洛杉磯道奇」。很明顯，這是音譯dodgers。

「dodger」可指逃避或欺瞞者。大家也許會記得去年11月印度政府宣布廢除大額紙幣，以打擊逃稅人士及使用或製造偽鈔者（「Indian government decided to withdraw larger

張笑容（中）接受紀念品